

# 新时代十年的伟大变革具有里程碑意义

## ——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“新时代10年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。”在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记深刻阐述了党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，高度评价了新时代10年伟大变革的重大意义，鼓舞和激励全党全军全国各族人民在新时代新征程上踔厉奋发、笃行不怠，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

从党的十八大开始，中国特色社会主义进入新时代。10年来，以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，团结带领全党全军全国各族人民自信自强、守正创新，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，创造了新时代中国特色社会主义发展的伟大成就。10年来，我们坚持和加强党的全面领导，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理

体系和治理能力现代化，坚持依法治国、形成比较完善的党内法规体系，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，明确实现第二个百年奋斗目标的战略安排，开启全面建设社会主义现代化国家新征程。10年来，党领导人民创造的伟大成就，彰显了中国特色社会主义的强大生机活力，党心军心民心空前凝聚振奋，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

党的十八大以来这10年在党和国家事业发展进程中极不寻常、极不平凡，党面临形势环境的复杂性和严峻性、肩负任务的繁重性和艰巨性世所罕见、史所罕见。习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略，谋划国内外大局，推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军工作，及时提出重大战略，作出重大决策，部署重大任务，领导全党全军全国各族人民坚定信心、迎难而上，全面贯彻党的基本路线、基本方略，采取一系列战略性举

措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，充分展现了大党大国领袖的政治智慧、战略定力、使命担当、为民情怀、领导艺术。党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

沧海横流显砥柱，万山磅礴看主峰。实践充分证明，坚决维护党中央的核心、全党的核心是党在重大时刻凝聚共识、果敢抉择的关键，是党团结统一、胜利前进的重要保证。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。前进道路上，我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，在新时代新征程上展现新气象新作为，继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。中国共产党是我们成就伟业最可靠的主心骨，只要坚定不移坚持党的全面领导、维护党中央权威和集中统一领导，我们就一定能够确保全党全国拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心，集聚起守正创新、共克时艰的强大力量，就一定能够战胜前进道路上的任何艰难险阻，办成我们想办的任何事情！

在新的赶考之路上，我们能否继续交出优异答卷，关键在于有没有坚定的历史自信。中国共产党人的历史自信，既是对奋斗成就的自信，也是对奋斗精神的自信。心中装着百姓，手中握着真理，脚踏人间正道，我们信心十足、力量十足。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定历史自信、保持历史主动，砥砺奋进、勇毅前行，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业！

(新华社北京7月31日电)

# 中华人民共和国外交部声明

(上接第1版)佩洛西众议长是现任美国国会领导人，她以任何形式任何理由赴台活动，都是升级美台官方交往的重大政治挑衅，中方绝不接受，中国人民绝不答应。

台湾问题是中美关系中最重要、最核心、最敏感的问题。当前，台海局势面临新一轮紧张和严峻挑战，根本原因是台湾当局和美方不断改变现状。台湾当局一再“倚美谋独”，拒不承认“九二共识”，大搞“去中国化”，推行“渐进式台独”。而美方企图搞“以台制华”，不断歪曲虚化掏空一个中国原则，加强美台官方往来，为“台独”分裂活动撑腰打气。这是十分危险的玩火行动，玩火者必自焚。

中国政府和中国人民在台湾问题上的立场一以贯之。坚决维护国家主权和领土完整是14亿中国人民的坚定意志，实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同心愿和神圣职责。民意不可违，大势不可逆。任何国家、任何势力、任何人都不要借中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整、实现国家统一和民族复兴的坚强决心、坚定意志、强大能力。针对美国众议长窜访中国台湾地区，中方必将采取一切必要措施，坚决捍卫国家主权和领土完整，由此产生的一切后果必须由美方和“台独”分裂势力负责。

中美作为两个大国，正确的相处之道只能是相互尊重、和平共处、避免对抗、合作共赢。台湾问题纯属中国内政，其他任何国家都无权做台湾问题的裁判员。中方严正敦促美方，停止打“台湾牌”搞“以台制华”，停止插手台湾事务干涉中国内政，停止以各种形式支持纵容“台独”分裂势力，停止在台湾问题上说一套、做一套，停止歪曲虚化掏空一个中国原则，以实际行动恪守一个中国原则和美中三个联合公报规定，切实将美国领导人作出的“四不一无意”承诺落到实处，不要在错误和危险的道路上越走越远。

(上接第1版)压实纵向责任，推动县乡建立责任体系；明确各县(市)区委书记和班子成员明确分包(任务)乡镇(街道)党(工)委全面落实“五星”支部创建的直接责任，指导县(市)区制定《农村“五星”支部创建工作县乡村三级责任清单》，对分包乡镇(街道)县级领导、乡镇(街道)党(工)委书记、村党组织书记三级职责进一步分解和细化。

在深入调研摸底、多部门联动把关、市县集中审核各项创建指标的基础上，我市确定2022年计划创建农村“五星”支部34个，社区“五星”支部5个。

### 聚焦创建标杆 谋划“星”方式

“星”，是标杆，能高不能低；“星”，是基础，牢固不能虚。

创建“五星”支部要坚持实打实、硬碰硬，重点指导、精准提升。“五星”支部要个个经得起检验、挺得直腰板！自“五星”支部创建工作开展以来，我市通过任务上墙、“挂图作战”、量化推进等管理方式，把创“星”任务扛在肩上、放在心上。

在向阳路5号院，记者看到了焕然一新的小区面貌：图文并茂的党建文化墙格外引人注目，房前屋后干净整洁，居民坐在新修的长椅上晒太阳，好一幅和谐画卷。自“五星”支部创建工作启动以来，盘庚中社区积极加强社区党组织建设，深化“三零”创建，提升了居民的幸福感。

一个个小区换新颜，一户户村民笑开颜，背后是市创建“五星”支部的强劲推力。自今年5月起，我市通过召开“五星”支部创建业务培训视频会议，围绕创建工作的时间节点、如何组织、运转方式、创建标准和方法以及难点工作进行详细解读；通过下发《指导意见》图解，印发指导手册5000余册，由各县(市)区组织牵头单位、乡镇(街道)、村(社区)广泛开展学习；制定“五星”支部创建调研清单20条，深入135个乡镇(街道)，对“四星”以上村(社区)开展调研指导，对发现的问题进行分析研判，逐项制定整改措施，完善政策。

### 聚焦联动创新 提升创“星”质量

“五星”支部创建是一项系统工程，任务量大，涉及面广，单靠某一个部门很难实现，我们坚持多部门联动、广泛发动党员群众积极参与，形

成了全域争创、全面提升的良好局面。”市委“五星”支部创建工作专班办公室主任负责人说。

为更好提升创“星”质量，我市结合“五星”支部创建标准和要求，由市委组织部、市农业农村局、市委政法委、市委宣传部分别负责“支部过硬星”“产业兴旺星”“生态宜居星”“平安法治星”“文明幸福星”创建工作，带动37家责任单位根据创建内容各司其职。

市乡村四级“挂图作战”，实行“一星一专班”，市县联动兵团作战，分类指导；依托安阳市农村基层党建信息平台，绘制全市“五星”支部创建地图，完善信息平台统计功能，添加村内详情、工作进度、创建前后图片对比等功能，动态监测创“星”各类村各项指标是否达标，对指标差距较大的村(社区)及时预警，针对性开展督导指导，推动各项工作落实，并对“五星”“四星”“三星”“二星”“一星”支部分别标注不同颜色，对基础较好的村(社区)，突出优势，确保在达到创“星”目标的基础上基层治理实现较大跃升；对基础相对薄弱的，着力查短补弱，聚焦影响创建的硬性指标重点突破，确保所有支部实现创“星”目标；完善“五星”支部创建的日常精细化管理制度，细化设置考核内容和测评指标，健全“五星级”分类考核指标，建立负面清单管理办法，加强正面引导，增强负面惩戒。

### 聚焦宣传督导 增强创“星”能量

自“五星”支部创建工作启动以来，我市各基层党组织认真学习研究“五星”支部创建的内容和要求，通过微信群、公告栏、版面、编写顺口溜、快板书、制作知识问答视频、编发应知应会等形式开展安全知识、电信诈骗、传销犯罪、网络赌博、非法宗教和邪教、疫情防控等宣传。全市农村建立党员志愿应急服务队开展“三夏”抢收、防汛、疫情防控应急演练。全市1175个小区设立“红色物业”服务站，形成五级传动机制，营造出“支部创‘五星’，上下齐参与”和以实际行动践行创建工作的浓厚氛围。

“五星”支部是标杆也是方向，我市将以“五星”党支部建设为抓手，立标杆、争先进、创一流，不断加快基层党组织建设步伐，深入激发基层党组织的内生动力，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，推动基层党建水平、综合服务能力、群众生活水平和群众满意度同步提高。

## 图说新闻

### 济郑高铁引入济南铁路枢纽工程 大明湖站改造启动

8月1日，中铁十局的工作人员在对大明湖站进行改造施工。

8月1日晚，由中铁十局承建的国家重点建设项目济(南)郑(州)高铁引入济南铁路枢纽工程的重要节点项目——大明湖站正式启动改造。改造完成后将实现济南西站、济南站、大明湖站至济南东站的互联互通，满足济郑高铁、京沪高铁、石济客专的跨线营运需求。

(新华社记者 郭绪雷 摄)



# 反垄断公益诉讼检察工作将重点关注民生保障领域

新华社北京8月2日电 最高人民检察院近日印发《关于贯彻执行〈中华人民共和国反垄断法〉积极稳妥开展反垄断领域公益诉讼检察工作的通知》，要求认真贯彻实施修订后的反垄断法，积极稳妥开展反垄断公益诉讼检察工作，重点关注互联网、公共事业、医药等民生保障领域。

通知强调，要准确理解适用反垄断法，严格把握反垄断公益诉讼的办案要

求。要突出监督办案重点，对照国务院反垄断委员会有关反垄断指南、指引，重点针对法律明令禁止的垄断行为，涉及国计民生的重要领域、关系市场竞争规则的关键环节、严重侵害众多消费者权益的公益损害的突出问题，精准开展反垄断公益诉讼检察工作。

依据反垄断法和《人民检察院公益诉讼办案规则》相关规定，办理反垄断民事公益诉讼案件，由违法行为发

生地、损害结果地或者违法行为住所地设区的市级以上检察院管辖。涉及互联网领军企业合规经营、互联网产业政策、行业标准以及国际竞争等重大敏感复杂案件，由省级检察院或者最高检直接立案办理。

通知要求严格把握立案条件和审批程序。尊重反垄断执法机构执法规律、规则和专业意见，准确研判经营者垄断行为是否侵害社会公共利益，是

否有必要提起民事公益诉讼。对于承担一定公共管理职能和重要社会责任的互联网企业，可以探索以民事公益诉讼检察建议方式督促其整改。

据了解，今年6月24日，十三届全国人大常委会第三十五次会议审议通过《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国反垄断法〉的决定》，修订后的反垄断法于8月1日起正式施行，其中专门增设检察公益诉讼相关条款。

## 关于征集安阳市第十五届人大常委会五年立法规划(2023-2027年)和2023年立法计划建议项目的公告

为做好安阳市第十五届人大常委会五年立法规划(2023-2027年)和2023年立法计划编制工作，践行全过程人民民主理念，增强立法的科学性和民主性，根据《中华人民共和国立法法》《河南省地方立法条例》规定，特向社会公开征集地方立法建议项目。现就有关事项公告如下：

一、本市各级国家机关、各民主党派、工商联、人民团体、社会组织、企事业单位以及公民个人和其他在安阳工作、学习、生活的人员，均可提出立法建议项目。

二、提出的立法建议项目应立足市情，结合我市

改革创新、经济社会发展目标要求和群众关心的热点难点问题，突出重点领域、体现地方特色，具有针对性和可操作性，且属于设区市“城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护”等方面的地方立法权限范围。建议项目可以是新制定地方性法规，也可以是修改或者废止原有地方性法规。

三、请提出立法建议项目的单位和公民写明立法规划或立法计划项目名称、立法依据、立法必要性、可行性，需要解决的问题以及立法规范的主要内容等，有建议项目草案初稿、相关调研论证报告的请一并提供。

四、立法建议项目可以通过邮寄至安阳市文峰大道东段588号安阳市人大常委会法制工作委员会(邮编：455000)，或者发送邮件至 ayrdfgw@163.com，并注明建议人姓名、单位及联系方式。

五、项目征集截止时间为2022年9月1日。联系电话：2559031(传真) 联系人：王 瑾 特此公告

安阳市人大常委会办公室 2022年8月1日

**拍卖公告**

受委托，安阳市公物拍卖行有限责任公司在安阳市公共资源交易平台(http://ggzy.anyang.gov.cn/)对以下标的进行网络公开拍卖：

一、拍卖标的(详见拍卖文件)：

2022年8月10日9时30分，安阳市古建筑保护研究所2022年度部分房屋3年租赁使用权拍卖，保证金1万元，本项目每位竞买人仅可竞得一处标的。

二、标的展示时间：自发布公告之日起。

三、标的展示地点：标的物所在地。

四、竞买人条件：中华人民共和国境内自然人、法人或者其他组织均可购买。

五、竞买手续办理：

1.本次拍卖需要网上报名，操作流程：登录安阳市公共资源交易平台(http://ggzy.anyang.gov.cn/)→用户注册→“我的服务”完善信息→业务办理入口→投标用户入口→国有产权网→网上报名→保证金管理确认保证金交纳。

2.报名时间：自发布公告之日起。

六、竞买保证金交纳与退还：

网上登记注册交纳绑定成功的，竞买未成功保证金竞拍结束后7个工作日内全额退还。非正常交纳绑定的(重复交纳或错误交纳)，竞买保证金竞拍结束后20日内全额退还。

联系电话：吴18803728658 于13707666858 安阳市文峰大道东段589号(市民之家4楼A0416室) 安阳市公物拍卖行有限责任公司 2022年8月3日

**拍卖公告**

受委托，我公司定于2022年8月10日15时30分，在安阳市汤阴县人民路中段路北人民路与星阁路交叉口东北角鸿程酒店2楼会议室公开拍卖：1.位于汤阴县白营、菜园、韩庄、任固、五陵、宜沟、伏道古贤等乡镇的原信用住房房产；2.汤阴县人民路中段路南幸福家园临街门面房2间；3.汤阴县人民路中段信合花园住宅2套。详情请咨询。

有意竞买者，请于2022年8月9日12时前，携带有效证件及保证金交款凭证，到我公司办理竞买手续(保证金1万元，以实际到账为准。收款单位：河南中信拍卖有限公司，开户行：中国银行安阳殷都支行；账号：250704470749)。不成交者，保证金在5个工作日内全额无息退回。

展展时间：8月8日至8月9日 展展地点：标的物所在地 联系电话：0372-2955777 2955777 联系地址：安阳市平原路金月亮 商务酒店11楼 河南中信拍卖有限公司 2022年8月3日

**致歉声明**

我叫岳宗刚，男，1972年7月8日出生，身份证号码：410927197207087076，现租住安阳市殷都区钢花路郝家店村。我在经营的“安阳市殷都区岳记肉盒店”内，使用含有硫酸铝钾成分的食品添加剂

“香甜泡打粉”生产、销售大肉韭菜包子，经检测，包子内检测出不得使用的铝，残留量不符合国家标准。由于本人行为侵害社会公共利益，现公开道歉。

2022年7月29日

**交房公告**

尊敬的松涛名城业主：多，为了让您更便捷办理收房手续，具体承蒙您对松涛名城项目的关心和交收事宜请致电0372-3699011咨询。支持，您购买的房屋现定于2022年8月4日正式交房，请您带上相关手续前往松涛名城销售部办理。因交房业主较

特此公告

安阳汇丰房地产有限公司 2022年8月3日

**致歉声明**

我叫王永侠，女，1973年2月12日出生，身份证号码41092819730212154X，住安阳市殷都区一品公馆一单元27楼东户。2020年5月至2020年7月，我在安阳市殷都区铁三路惠民小吃街摊位内，将香甜泡打粉添加到面粉里和后面制作油条和包子进行销售。经检测，包子内检测出不得检测的铝，油条中铝的残留量不符合国家标准。由于本人行为侵害社会公共利益，现公开道歉。

2022年7月29日

**致歉声明**

我叫尚章善，男，1964年6月26日出生，身份证号码41092819640626513X，住安阳市殷都区焦村村统建2号楼2单元4层西户。2018年3月至2018年5月，我在安阳市殷都区钢一路路西的“老尚扁粉菜”加工销售素包子时添加泡打粉。经检验，素包子内检测出不得使用的重金属铝，残留量不符合国家标准。由于本人行为侵害社会公共利益，现公开道歉。

2022年7月29日